

美好乡村建设引领者 现代城市生活后花园

光瑞田园风情农庄:都市人休闲养生桃源



光瑞美好乡村智慧科技园现代田园风情农庄效果图

核心提示

“该项目地处黄河南岸,临近王铎故里,整个园区将生产、生活、休闲融为一体,打造宜游宜居宜业、人与自然和谐共存的精品农业科技园区……”日前,笔者跟随市委农工委负责人来到洛阳市光瑞农业科技有限公司(以下简称“光瑞科技”),欣赏到了一幅微缩的“美好乡村”长卷。



光瑞美好乡村智慧科技园现代田园风情农庄区域效果图

1 光瑞田园风情农庄:独立庄园 休闲桃源

在母亲黄河之滨,我们进入一幽雅所在——一段依红偎翠的木板小径,将我们从钢筋水泥丛林摆渡到一幅精致的小木屋前,红瓦覆顶,四周花木扶疏,几株爬山虎在阳光里努力向上攀。关上木质门:厨房、卧室、卫生间,电视、空调、冰箱,茶几、沙发、橱柜,一应俱全,舒适的现代家居;推开欧式窗:月季、迎春、玫瑰,绿黄瓜、紫茄子、红辣椒,鸟鸣鸡啼,好一派田园风光。小花园里,群芳斗艳,蜂蝶翩跹。踩着木径彳亍前行:左边,豆角抽丝爬蔓;右边,青菜舒茎展叶,还有一畦畦番茄、萝卜、白菜……长势喜人。远处传来一片喧闹:鸭嘎嘎、鸡喔喔、猪哼哼……走近看,栏舍里,禽畜惬意地或踱或卧。潺潺水声带我们来到一方小池塘前,里面

锦鳞游泳,一群群虾、蟹呆头呆脑,四处乱撞,软泥上的水草,在水底摇曳……这样的天气,邂逅这样的碧潭,让人有甩竿垂钓、赤足嬉水的冲动。从黄河引来活水,绕舍一周,又流回黄河,最绝妙处是,在这里,不管曲径、木屋,一律棚架、悬空,离地1.5米,在不破坏土地结构同时,让人行走、坐卧在红花绿叶间,而且这径、这屋都可以任意分拆重组,整体移动。每个占地约1亩的独立庄园就是一个功能区,将田园生活与休闲养生有机融合在这“一亩小王国”内,您和家人可以躬耕、收获,所有都是眼见为实的新鲜、绿色、健康;果蔬由您选择品种有机种植,肉、奶、蛋由自家或者邻居饲养的禽畜提供;肥料、饲料都是纯天然、无污染的;您可从房前屋后取

来原材料,自己加工草莓酱、果蔬沙拉!您可以在任何时间、地点借助网络监控庄园里果蔬长势、家禽状况!如果您只想享受闲情雅致,种养、销售农产品可交由园区物业代劳,他们提供从原料采购、生态种养、环境控制、废弃物处理等五星级保姆产业链化服务。同时,他们会统一进行农副产品的收购及销售,销售所得会及时汇入您的账户。此外,独立庄园可以自行出租或委托园区进行托管出租。原始生态与现代文明在这里碰撞出欢乐的火花。在都市生活的您,闲暇时来这里体验农耕文化、品尝农事情趣,清风拂面您和家人的欢笑,明月照亮您和家人的夜晚,沐浴自然,养生休闲……如此惬意桃源您还等什么?别忘了,它的名字叫:光瑞田园风情农庄。



光瑞美好乡村智慧科技园现代田园风情农庄区域效果图

2 美好乡村智慧科技园:生态经济 开拓前行

“本项目采用生态农业模式建设,不破坏土壤结构,不但不会产生环境污染源,而且可以减少水土流失,培肥土壤,保护自然生态环境。”在光瑞科技的产品展示厅里,公司负责人向参与调研的全市10多个政府职能部门领导介绍了企业的发展规划:拟建成一个特色鲜明、结构合理、功能完备,集农业科技研发、产品开发、观光旅游、休闲度假、商务洽谈、风情体验、文化创意、养生怡情、生态宜居的多种功能的“美好乡村智慧科技园”。整个园区除了以生态休闲旅游为主的生活区外,还有以种植农作物、饲养家禽家畜、奶蛋类生产及饲料、有机肥加工为主的生产加工区以及进行优质良种培育、沼气生产及应用、新能源转化、新型农机具研发的科研项目区。其实,大家对光瑞科技并不陌生——一直以来,它专注于“现代生态农业循环经济”的实践与推广,与内蒙古农业大学合作,首家创建甜高粱乙醇技术集成示范基地,并以低碳、循环、可持续发展为目标,从事农业废弃物综合利用技术的研发、推广及应用,通过结构调整、土地流转,优化农村产业结构,实现经济、社会、生态“三个效益”最大化。公司被省内外媒体称为:农村土地流转及集约化管理的先行者、农村经济发展十二五规划的实践者、

农作物秸秆循环利用的探索者、新能源领域发展探索的贡献者、现代农业循环经济“航母”的缔造者。目前,这家公司有员工200余人。其中,专家、教授等高级技术人才56人,农艺、农业机械、工程发酵、工商管理等本科以上学历程度员工达85%以上。形成了一支以国内知名大学教授为核心,专业知识全面的研究生、学士主体,经验丰富的生产人员为辅助的多层面研发队伍。目前,该公司与河南天冠集团合作,在孟津华阳工业园区建设年产30000吨生物乙醇项目。该项目投产后,光瑞科技利用秸秆发酵生产的粗酒精有望望华丽变成纯度达96%到99.9%的生物燃料乙醇。河南省科学院原党委副书记、现任河南省光瑞生物质转化技术研究院院长的薛岐庚说,光瑞科技作为现代生态农业循环经济的龙头企业,依托资本、技术、人才等要素,让废弃秸秆变废为宝、利国利民。同时,秉承并坚守“不牺牲土地和粮食,不牺牲生态和环境”和“不与民争粮,不与民争地”的发展思路,光瑞科技把美好乡村智慧科技园作为现代农业发展的重要载体,充分显示了企业的责任意识,有利于促进农村经济又好又快发展。



光瑞美好乡村智慧科技园现代田园风情农庄区域效果图

3 美丽中国美丽中原“乡村版”:美好乡村 美丽传承



“1亩地,散户种粮,年收益约1000元;同样1亩地,流转承包集约化种粮,年收益甚至可倍增;还是1亩地,‘接二(产)连三(产)’,兴产业、搞旅游,收益更为可观。一样的地,农如何富,产怎么兴?光瑞

美好乡村智慧科技园围绕‘智慧科技、产品开发、生态旅游、休闲度假’就是要将‘土坷垃’变成‘金疙瘩’。”光瑞科技负责人出语铿锵。“美丽乡村就是美丽中国、美丽中原的‘乡村版’。”他如数家珍地谈起三者的“美丽传承”。党的十八大报告首次提出,“建设美丽中国,实现中华民族永续发展”。2013年中央一号文件要求,加强农村生态建设、环境保护和综合整治,努力建设美丽乡村。随后,《农业部办公厅关于开展“美丽乡村”创建活动的意见》出台。现任省委书记、时任省长郭庚茂,今年1月21日在省十二届人大一次会议上作政府工作报告时指出,优化国土空间开发格局,推进绿色、循环、低碳、可持续发展,努力建设美丽中原,为人民群众提供宜居舒适生活环境。日前,我市按照建设“美丽中国”的要求,出台《“美好乡村”建设实施方案》,明确美好乡村的建设内容和目标:到2015年,全市将打造一批全省一流的“宜居、宜游、宜业”的美好乡村示范

村。2016年至2020年,将在此基础上持续提升,向全市铺开。据了解,光瑞美好乡村智慧科技园计划分三个阶段进行,第一阶段将于今年10月完工,规模约为1000亩300套田园风情农庄示范园。第二阶段,用2年时间逐步形成圈、连成片,将园区扩大。第三阶段是在示范园及其放大的基础上,全面建成一个集农业科技成果转化基地、农业高新技术展示基地、农业科技教育培训基地、农业观光及生态旅游为一体的大型现代化农业观光科技园。洛阳光瑞美好乡村智慧科技园是在美丽中国、美丽中原的时代背景下的实践与行动。将高科技新型特色创意“三农”产业、循环经济模式与原生态全信息化综合性的工作生活模式的无缝对接,生态农业、生产、生活、工作、休闲的有机结合,特色高科技农业与文化产业、时代生活方式转型的有效结合,这既显示光瑞人的胆识,更彰显了光瑞人的担当。(潘莎)

邀请函

在工业文明的列车呼啸前进中,我们享受经济社会快速发展成果的同时,也不得不“接收”与之伴生的恶劣空气、被污染的食物和水……我们应该而且必须有所作为:“人法地,地法天,天法道,道法自然。”“美好乡村是加快新型农业现代化的根本举措,是解放发展农村生产力的必由之路。在美丽中国徐徐展开的雄浑画卷中,美好乡村必将是其中最浓墨重彩的章节、最为悦耳动听的音符。”看蓝图,青山碧水正浸染广袤大地,山清水秀、优美宜居,人与自然和谐共存的新画卷即将绘就!还犹豫什么?来吧!不久的将来,这里将成为精英部落、名流会所,健康、快乐、时尚生活的典范;成为传统农业向都市农业纵深发展的样板,智慧创新、财富荟萃的策源地,每一处绿水青山将成为您的金山银山!天蓝、地绿、水净、风清的休闲养生桃源,千年帝都、牡丹花城的又一“城市名片”,美丽可期!